

Ata da 41ª Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo Municipal do Patrimônio Histórico e Cultural de Conselheiro Lafaiete (COMPHIC) realizada ao 2º (segundo) dia do mês de março de 2016, no Centro Cultural Solar do Barão do Suaçuí, nº 106, Centro. A reunião estava marcada para às 19h e teve início às 19h30, de acordo com a tolerância prevista no Regimento Interno deste Conselho. Estiveram presentes os conselheiros Luiz Otávio da Silva (vice presidente), José Carlos Vieira, Rodrigo José Bertolino Gomes (vice-secretário), Mauro Dutra de Fariae e Dirce Maria Tolentino. Também esteve presente Larissa de Souza Silva que se tornará suplente de Priscilla Samantha Barbosa Verona em função da desistência de Sônia Paula Verona, que representam a área acadêmica. Os demais conselheiros não apresentaram justificativa para as ausências. O presidente, Pe. José Maria Coelho Silva, não pôde comparecer à reunião e justificou sua ausência aos demais conselheiros, devido ao multirão de confissão da Semana Santa. Sendo assim, a mesma foi presidida pelo presidente, Luiz Otávio da Silva. O presidente em exercício perguntou aos demais conselheiros sobre a pauta da reunião, informado à ele pelo Pe. José Maria, que dizia respeito à discussão do Regimento Interno do Conselho. O conselheiro Rodrigo informou que na última reunião do ano de 2015, o Regimento foi projetado via data show para que os presentes discutissem possíveis alterações e adaptações no documento. O conselheiro José Mauro também falou sobre alguns pontos discutidos naquela reunião, principalmente quanto às ausências não justificadas dos conselheiros nas reuniões. O presidente em exercício explicou que o Regimento não é claro neste sentido, porque não há distinção entre reuniões ordinárias e extraordinárias nas regras. Ele argumentou sobre as dificuldades dos conselheiros em estar presentes em algumas reuniões devido a compromissos previamente agendados e defendeu a ideia de que as regras punitivas e as justificativas para ausências só devem ser aplicadas às reuniões ordinárias. O conselheiro Rodrigo defendeu a ideia, apresentando o argumento de que já existe um calendário anual para as reuniões. Apesar de iniciado o assunto, o presidente sugeriu não haver a discussão sobre o Regimento Interno, já que para discussão de tal importância haveria necessidade de maior *quórum*. Ele ainda sugeriu que houvesse uma reunião extraordinária para tratar exclusivamente do assunto, solicitando informação de presença prévia de todas as áreas que compõem o COMPHIC. Findado o assunto, Mauro Dutra informou que foi criada uma associação de música e corais no bairro São Judas. O presidente recebeu o convite da Liga Ecológica Santa Matilde (LESMA) para o lançamento do livro "Geraldo Lucindo – Fé, Sonho e Trabalho". O convite foi lido na reunião e repassado aos demais conselheiros presentes. O conselheiro Rodrigo lembrou que há um pedido do LESMA com o COMPHIC para a produção de um livro a realização de um mini curso. Rodrigo ainda informou que a secretária municipal de cultura, Mauricéia Aparecida Ferreira Maia, enviou ofício para o presidente, Pe. José Maria, solicitando presença na reunião marcada para o dia 16 de março para explicitar assuntos referentes ao patrimônio histórico municipal, além de acompanhar os trabalhos deste Conselho. O presidente falou sobre uma exposição promovida pelo Ministério Público intitulada "Em Busca do Patrimônio Perdido", que consiste em expor cartazes com fotografia de peças sacras que foram roubadas no estado. Ele explicou que representantes da exposição entraram em contato demonstrando interesse em trazê-la para a cidade e que o Pe. José Maria o designou para promovê-la. Explicou ainda que esteve em conversa com a secretária de cultura, Mauricéia, e que ela sugeriu que fosse feita a inscrição no edital de Propostas Artísticas do Solar do Barão do Suaçuí. Até aquele momento ainda não havia data específica para a exposição. O conselheiro Rodrigo sugeriu que a exposição fosse inscrita no edital de propostas artísticas do solar. O presidente em exercício voltou a cobrar a presença dos indicados do poder público, como do Departamento de Meio Ambiente e da Secretaria Municipal de Obras, além dos demais segmentos. Finalizada a discussão, Larissa de Souza Silva obteve a palavra e falou sobre o seu projeto de conclusão do curso de arquitetura que será um dossiê de tombamento da Escola Meridional. Ela pediu o apoio do Conselho para futuras demandas que sejam necessárias ao seu trabalho, já que considera importante o tombamento da escola, uma vez que é uma instituição de extrema importância para a comunidade. Os conselheiros sugeriram que ela conversasse com a secretária de cultura, Mauricéia Aparecida Ferreira Maia, uma vez que os tombamentos devem ser coordenados pela Secretaria de Cultura, mas deram todo apoio aos projetos apresentados pela futura conselheira. O presidente aproveitou a oportunidade para ressaltar que os trabalhos em prol do patrimônio histórico realizados pela atual secretária de cultura, Mauricéia, foi de grande valia, e considerou que ela foi uma das pessoas que mais trabalhou neste sentido na cidade. O presidente solicitou aos conselheiros que pensassem para a próxima reunião em alguma sugestão de alguma ação de valorização do patrimônio, para que seja discutida entre os conselheiros. O presidente em exercício sugeriu algo em relação às

